



从10元到380元

增长的医保缴费
为群众带来了什么?

- 纳入新药 医疗保障持续扩围
- 减轻自付 报销比例水涨船高
- 小事不小 医保服务迭代升级

A7

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

信长星在全省2023年度高质量发展总结暨2024年工作推进会议上强调

在高质量发展上坚定信心鼓足干劲
共同担当好“勇挑大梁”的政治责任

南通连续六年获设区市年度综合考核第一等次

本报综合消息 3月25日,省委、省政府召开全省2023年度高质量发展总结暨2024年工作推进会议。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,进一步坚定信心、鼓足干劲,以扎实的工作、高质量发展的新进展新成效,共同担当好“勇挑大梁”的政治责任。省长许昆林主持会议。省委副书记沈莹通报全省2023年度高质量发展综合考核结果。

信长星指出,过去一年,全省上下以牢记嘱托、感恩奋进的坚定自觉,贯彻新发展理念,推动高质量发展的有力行动,争先创优,走在前列的昂扬志气,在开局之年交出了一份良好答卷,为稳大局、应变局作出了应有贡献。回顾这一年工作,“在推进中国式现代化中走在前、做示范”成为江苏一切工作的奋斗目标、方向指引,扎实落实、踏踏实实成为江苏干部群众的鲜明特质、优良作风。实践证明,只要我们真正用心把习近平总书记重要讲话重要指示精神领悟透、落实好,按照总书记指引的方向扎实干事创业,就一定能推动中国式现代化江苏

新实践不断取得新成效。

信长星强调,今年全国两会期间,习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话,赋予了“因地制宜发展新质生产力”的重大任务,为我们推动高质量发展进一步明确了重点、指明了方向。总书记要求我们“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,为全国大局作出更大贡献”,要求我们“营造干事创业的良好氛围,着力形成推动发展的强大合力”。我们要深刻领悟总书记重要讲话重要指示精神,确定更高的目标追求,拿出更加振奋的精神状态,落实为高质量发展的实际行动。

信长星指出,坚定信心,就要准确把握形势和大势,主动识变应变求变,正确面对和解决前进中的问题,从中把握机遇,创造新的机遇。要以党员干部的坚定信心、真抓实干,提振全社会发展信心,增强各方面的发展预期。鼓足干劲,就要大力弘扬实干精神,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,在符合新发展理念、把握发展新质生产力要求、坚持正确政绩观的前提下,看准了就抓紧干,一级带着一级干,能多干就多

干一些,把各方面的干劲带起来。勇挑大梁,就要立足江苏在全国大局中的定位和责任,锚定目标任务,争取更好结果,把挑大梁体现在主动服务全国构建新发展格局上、体现在成为发展新质生产力的重要阵地、体现在巩固和增强经济回升向好态势上。各设区市都要有“勇挑大梁”的使命感、责任感,在高质量发展上展现应有担当。

信长星强调,综合考核作为一项重要的制度安排,有效发挥了风向标、指挥棒、助推器作用。要根据新形势新任务,进一步强化导向引领,优化考核流程,注重结果运用,减轻基层负担,推动综合考核在坚持中完善、在完善中发展,更好激励全省上下干事创业、争先创优。

会上,信长星、许昆林等省领导为考核优秀的地区、部门和单位颁发奖牌。无锡市、南通市、淮安市、省发改委、苏豪控股集团、苏州大学、常州市新北区作交流发言。

南通市位列设区市年度综合考核第一等次,这是我市连续六年获第一等次。启东市荣获2023年度高质量发展先进县(市、区)。

市委书记吴新明在交流发言时表示,南通将深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,按照本次会议要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚决扛起经济大市责任担当,不断巩固和增强经济回升向好态势;以科技创新为引领,加快发展新质生产力,建设面向科技前沿的现代工业名城;联动落实长江经济带、长三角一体化发展等国家战略,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新协同区,奋力打造全省海洋产业高质量发展先行区;以人为本,提升公共服务水平,扎实推进共同富裕,深入打好污染防治攻坚战,加强和创新社会治理,守牢安全生产底线,不断提升人民群众幸福感。同时,以考核定责任、增动能、促提升,深入落实“四敢”重要指示要求,持续选树“求真务实敢为善为好干部”,充分激发全社会创造活力,不断巩固“七虎竞南通、十强逐江海”的竞相发展局面,以归零心态、满格状态、奋进姿态,扎实推动高质量发展实现新的“沧桑巨变”。

会议以视频会议形式召开。张彤、黄巍东、沈雷等市领导在南通分会场参加。

博鳌亚洲论坛2024年年会
四大看点前瞻

- 世界经济: 激发增长新动能
- 科技创新: 开辟未来新景象
- 社会发展: 聚焦养老和医疗健康
- 国际合作: 应对共同挑战

A7

持续推进营商环境提升年

万事好通

启东构建更具吸引力发展生态
“拿地即开工”项目数
领跑全市

本报讯 (记者 黄海 通讯员 钱爱仁 张春柳 茅晨华)“3月8日正式开工,现在正全速推进,争取快建设、早投产。”3月8日,来到位于启东市高新区的双宇电讯设备(启东)有限公司雷达天线/舰船设备/火电设备制造项目现场,项目负责人周国民表示,一流的营商环境服务环境,进一步增强了企业投资和发展的信心。记者了解到,该项目是启东今年首个“拿地即开工”项目,截至目前,启东市“拿地即开工”项目有54个,总量位居南通前列。

双宇电讯设备制造项目占地面积14406平方米,投产后预计年产能达60套、舰船设备130套、火电设备100套。自该项目列入“拿地即开工”项目清单后,启东市、启东高新区两级项目管家团队积极与企业对接,开展一对一跟踪服务。启东市行政审批局、自然资源和规划局、住建局等部门和园区协同努力,仅用5个工作日就为该项目实现建设用地规划许可证、不动产权证、建设工程规划许可证、审图合格证和施工许可证“五证齐发”。

今年以来,启东市出台《2024“万事好通·益启启”启东营商环境优化提升行动方案》,推出“万事好通·益启启”3.0版,提出68条优化提升举措,以系统思维、扎实举措构建更具吸引力、竞争力、承载力的发展生态。聚焦办事更便利、服务更高效,启东将推行重大项目“签约即颁照”,开通重大项目企业快速登记注册绿色通道,通过提前介入、代办帮办、互联互通等方式,推动“招商+政务服务”,护航重大签约项目和重点招商引资企业快速落地。

赛华科技半导体项目开工
将为南通开发区高端装备产业注入新动能

本报讯 (记者 史占伟)24日上午,总投资5000万美元的赛华科技半导体高端装备制造项目一期在南通综保区开工。该项目为赛华科技继上海后在长三角地区的第二个高端装备制造基地,预计项目达产后销售额超1亿美元,将为南通开发区高端装备产业做大做强注入新动能。

高端装备制造产业是我市重点发展的战略性新兴产业之一,也是南通开发区的3+1主导产业之一。该区提出,力争到2025年,形成在长三角地区具有一定影响力的高端装备产业集群。

该项目规划建设面积3万平方米,主要用于半导体湿法工艺设备和生物制药设备的研发、制造与销售。南通开发区相关部门负责人表示,将一如既往地以更优服务和更强保障,全力助推项目建设,确保早日达产见效。

据悉,赛华科技成立于2014年,专注服务半导体及生物制药行业,产品广泛应用于集成电路制造和生物上游细胞培养、下游过滤工艺,目标是成为国际领先的高端装备与多行业解决方案供应商。

新时代
政法楷模

市中院民二庭副庭长陈燮峰:
以法之名 攀登“商”峰

■ A2看南通·要闻

集“光储充放检”多种功能于一体
我市建成
新能源汽车超级充电站

■ A4看南通·要闻

为新质生产力汇聚强大人才支撑
我市引才专线开进大东北

本报讯 (记者 何家玉)生物医药、新材料、高端装备……25日9点,20家南通新质生产力领域的优质企业在,在黑龙江大学学生就业指导服务中心摆开展架,1342个岗位静候学生的到来。这也是2024春季校招“南通日”新质生产力引才东北专线的首场活动。

“我们仨是朝鲜语笔译的硕士,都想去江苏工作。”孙露是连云港人,带着两个黑龙江的同学一起,给南通德聚半导体材料有限公司投了简历。前两天在学校公众号上看到有南通企业招韩语翻译,三个人就一起来了。

德聚半导体材料是一家生产胶黏剂、胶膜的企业,产品主要用于半导体、消费电子、新能源汽车、医疗器械,“企业里从事研发、品质工作的,有好几位韩国技术专家。”公司人事经理陈尔励说,上午在黑龙江大学收了30多份简历,硕士居多,部分已经发给相关部门经理准备联

系面试;下午在黑龙江科技大学也收了将近20份简历,“学生们都很热情。”

东成电动工具的招聘专员陈俊飞下午收了30多份简历,“应聘销售岗位的人很多,有计算机、会计等各种专业的。”这两年,东成电动工具加大科技研发投入,自己搭建研发团队,开发了锂电园林工具、智能割草机等高端电动工具,“产品主要迎合欧美的消费习惯,销售也面向海内外。”黑龙江科技大学英语专业的许桢琪在东成电动工具投下了简历,“他们招海外销售,我想我的英语还能有点优势。”

黑龙江科技大学材料成型及控制工程专业的梁秋敏是广西人,她在上海昭晟机电(江苏)有限公司投了简历,“工艺岗、研发岗都可以,希望自己能从事具有创造性的工作。”

接下来几天,各企业还将前往哈尔滨理工大学、长春大学、吉林化工学院等东北地区传统名校引才。



紫琅快评

融到“枢纽流量经济”中去

简单来说,枢纽流量经济就是依托交通枢纽,吸引物流、信息流、资金流等资源汇聚,进而推动区域经济能快则快发展的一种经济形态。

“枢纽海安”发展到今天,正在迈上“枢纽流量经济”的轨道,其特色就是合作共赢。一是铁路服务商与周边企业之间的共赢,通过开辟新通道,拓展业务量,将企业物流成本降下来,在经济形势好的情况下,无疑是雪中送炭。二是实现了“一带一路”合作伙伴之间的共赢。通过打开经济外循环的窗口,打造进出口的优质物流平台,给外贸提供一条缩短交易时间和距离的便捷通道。

“枢纽流量经济”是个新课题,流量越多,区域经济的活跃度就会越高。其实,许多企业可以融到这个流量中去,通过生产资源的交换,加快转型步伐,拓宽市场广度,让更多的优势变成胜势,让更多的潜力变成实力,从而赢得发展先机。

·赵勇进·

海安开启“一带一路”新通道
物流园每年为企业降低货运成本近3亿元

本报讯 (记者 赵勇进 通讯员 李仁霞 柳卿)一只只蓝色集装箱从莫斯科—海安班列上稳稳地吊放到货车上,然后运往江苏金洲粮油集团。25日,海安商贸物流产业园铁路物流基地正在卸载葵花籽原油。

“以往运输,要通过海上、铁路、公路相结合的方式,多次中转,快则两个月,慢则四个月。”江苏金洲粮油集团董事长徐剑说,这次进口的葵花籽原油共90标箱1800吨,货值1200万元,首次动用中欧班列回程专列运货,从莫斯科至海安仅用了15天。

金洲粮油集团的加工原料主要来源于俄罗斯、乌克兰、哈萨克斯坦等欧洲、中亚国家,去年自主进口贸易额超20亿元。按此测算,该集团每月有三四列班列开行需求,一年可节省物流费用2000万元左右。

海安及周边地区装备制造、纺织、食品、化工等产业所需的生产原料,与俄罗斯、中亚地区等“一带一路”合作伙伴的出口产品高度吻合。近年来,经过“枢纽海安”的贸易往来越来越频繁。海安物流基地是“枢纽海安”多式联运主平台,今年明确提出进一步扩能增量、拓展产品、降本提质三项举措,为周边需要物流的企业提供最佳运输方案。

“之前满满一列车拉出去,回来却常常吃不饱。现在

拓展回程业务,实现了铁路部门与出口企业的双赢。”上海铁路局集团公司海安铁路物流基地总经理王卫国说,目前,来自哈萨克斯坦的中亚回程班列已经完成口岸通关,3月24日从阿拉山口站发出,预计28日前后到达海安;从老挝万象发往海安的水果班列也在紧锣密鼓组织中,预计在四月份落地成行。今年,物流基地计划开行各方向跨境班列40列。

近年来,海安商贸物流产业园全力推进“跨境电商”建设,整合资源、增强效能,助力更多企业在“一带一路”深耕细作。海安至上海港和宁波港的海铁班列开通3年多来,共开行2300余列;凤山港与上海港合作的ICT项目开行2年,累计服务本土企业30余家,进出口箱量突破4000标箱。据不完全统计,园区每年为企业降低物流成本近3亿元。

“策应‘枢纽海安’建设,建好海安‘一带一路’新通道,进一步拓宽本土企业物流通道。”海安商贸物流园党委书记、管委会主任郁江表示,园区将围绕中欧班列集结地这一目标,创新模式,持续深化物流通道建设,为大中小企业分类定制物流解决方案,以多向国际班列去程、回程双向发力支持企业“走出去”“引进来”,在深度参与“一带一路”共建中服务企业高质量发展。